



ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ КОТЕНОК ГАВ В НЕВЕСОМОСТИ

Юлия Новицкая,
жена космонавта

■ Если вы хоть раз смотрели за стартом пилотируемого корабля «Союз», наверняка видели маленькую мягкую игрушку, привязанную к панели. Это не просто талисман, а важный навигационный прибор.

Даже не знаю, сколько лет этой традиции, но выбирает индикатор невесомости обычно кто-то из детей командира или членов экипажа. Перед первым полетом моего мужа, поскольку наша Яна была уже взрослая, право отдали дочкам бортинженера Жени Тарелкина Анечке и Алисе. Им приглянулся плюшевый бегемотик в тельняшке. «Нам экипаж представляется так, как этот бегемот: большой и добрый», - объяснили девочки.

Во втором полете Олега в роли индикатора невесомости выступило троица игрушечных космонавтов, которых сшила моя любимая космическая журналистка **Наташа Бурцева** (именно она предложила мне в свое время начать вести «Дневник жены космонавта»). Вообще-то она сделала его в подарок для нашей младшей дочки Риты. Но мы с мужем, как только увидели эту красоту, сразу поняли: это и есть индикатор невесомости!

Космонавтик со светлыми волосами символизировал **Олега**, с темными - **Тома Песке**, а с бантиком на голове - **Пегги Уитсон**. Весь полет игрушки находились в личных вещах мужа, в его каюте. А вот на Землю с Олегом вернулась только одна. Остальных, еще на орбите, незадолго до посадки, муж подарил своим соэкипажникам.

Сейчас же с Олегом летает Котенок Гав (герой чудесного советского мультфильма), а его друг Щенок Шарик вместе с нашей Ритой на Земле ждет их возвращения из космоса. Поскольку наша младшая дочка всегда очень скучает по папе, когда он уезжает в командировки, то у него уже стало традицией покупать ей какую-нибудь мягкую игрушку, звонить нам по видеосвязи и «знакомить» Риту с новым другом. Дочка придумывает игрушке имя и каждый раз во время очередного разговора просит показать ее.

Поэтому сейчас перед полетом в космос мы заказали две игрушки и придумали историю специально для Риты. Мы предложили ей выбрать, кого из них она отдаст папе, а кто останется с ней здесь ждать возвращения наших покорителей Вселенной. Вот так Котенок Гав и «вошел в состав основного экипажа». Теперь муж частенько выходит вместе с ним на видеосвязь, а Рита из дома со Щенком Шариком рассказывает обо всем, что происходит на Земле в их отсутствие.

«ЛАСТОЧКА» ПРИЛЕТЕЛА СО СЧАСТЛИВЫМ БИЛЕТОМ

Дмитрий ВОРОБЬЕВ

■ Скоростной поезд Минск - Москва перевез стотысячного пассажира.

Минчанка **Жанна Миронова**, собираясь в российскую столицу по делам, даже не подозревала, что станет «золотым» пассажиром «Ласточки».

- Для меня это полная неожиданность, приятный сюрприз, - делится эмоциями. - Люблю путешествовать поездом, а этот еще комфортный и быстрый: семь часов - и ты в Москве.

Билет минчанка покупала через интернет. В этот раз Москву она решила показать своему племяннику, который успешно сдал сессию в БГУ и теперь до сен-

тября свободен, как птица.

На перроне минского вокзала их по возвращении с подарками встречал начальник пассажирской службы Александр Захаревич. Он вручил Жанне Мироновой памятный билет, картину с изображением вокзалов Минска и Москвы и поезда, который их связывает, а также фирменный дорожный набор.

К слову, впервые «Ласточка» совершила свой «полет» из одной столицы в другую 30 апреля. А всего с 8 февраля - когда были запущены первые поезда между Москвой и Минском после снятия карантина - уже перевезли больше восьмисот тысяч пассажиров.



Жанна Миронова собралась в Москву показать город племяннику и даже не предполагала, что удача улыбнется именно ей.

ДЕНЬГИ ПОШЛИ «МИРОМ»

Софья АРСЕНЬЕВА

■ Российская национальная система платежных карт запустила переводы в Беларусь. Теперь переслать деньги можно в три раза дешевле.

Теперь средства с карты «Мир» можно перевести на Белкарт. Первыми среди российских банков такую услугу своим клиентам предложили Альфа-Банк, Банк «Русский Стандарт», Сбербанк и Тинькофф. К приему денег в Синеокой готовы Белагропромбанк и Беларусбанк.

- Беларусь входит в тройку стран, где россияне чаще всего расплачиваются «Миром». Благодаря межсистемной интеграции с Белкарт мы можем пред-

ложить держателям уже не только возможность расплачиваться за покупки и услуги, снимать наличные, но и выполнять трансграничные переводы по номеру карты, - заявил коммерческий директор НСПК Дмитрий Бувин.

Дело нехитрое: без лишних проволочек вбиваешь номер карты, сумму - и готово! Не нужны реквизиты счета или другие дополнительные данные. Провести операцию можно через сайт или приложение, без посещения офиса.

«Бдзыны!» - эксперимент в редакции подтвердил и обещанную скорость. Деньги с московской карты на минскую пришли в течение часа.

Комиссия за перевод напрямую зависит от того, сколько денег желаешь перебросить. Так, за 100 или 1000 российских рублей система заберет сверху

НОВШЕСТВО

30, за 3000 - 58,50, за 5000 - 97,50. Чем больше отправляешь, тем меньший процент платишь.

Тарифы весьма демократичные. Особенno если сравнивать с теми, что предлагают другие операторы. Mastercard, например, за перевод 5000 запросит около 300 рублей. При отправлении средств электронным переводом по почте комиссия при любой сумме составит и вовсе 8 процентов. Еще и идти денежки будут от двух до пяти дней. Не говоря о том, что потребуется поход в почтовое отделение и заполнение кипы бланков.

Ожидается, что в ближайшее время список банков - участников платежных систем «Мир» и Белкарта, через которые можно будет быстро и недорого переводить деньги, увеличится.

УЧЕНЬЯ СЛЕД

Антон МОРОЗОВ

■ Закончился союзный проект «Летний университет». В следующем году ребят поедет больше и вузов-участников прибавится.

На этой неделе 675 белорусских студентов вернулись домой с новым багажом знаний. Две недели в двенадцати российских вузах - от Балтийского до Японского моря парни и девчонки готовили проекты, которые теперь могут воплотить в жизнь. Среди них приложения для путешествий, идеи в области медицины и нравственно-духовного и полового воспитания.

В Казанском национальном исследовательском техническом университете имени Туполева студенты изучали компьютерное зрение и кибербезопасность, знакомились с реальными примерами автоматизации производства.

В Северо-Кавказском федеральном университете студенты познакомились с цифровой трансформацией процессов государственного управления на примере Железноводска - лучшего в России «умного города», а в Крымском федеральном университете попробовали на себе пешеходный туризм и трекинг.

- Я хотела найти новые знакомства, наладить связи. Посмотреть, чем отличается образование у нас и в России, сравнить, выделить какие-то плюсы и минусы, - рассказала студентка Гомельского университета имени Франциска Скорины Анастасия Комарова. - У нас были очень интересные лекции. На социальном проектировании дали много информации, которой мы не знали и которая пригодится нам в жизни много-много раз. Вот бы такие проекты проводили

почаще и приглашали больше ребят.

И такие планы есть. По словам ректора ПсковГУ Натальи Ильиной, «Летний университет 2021» - это только начало. География проекта будет расширяться. Добавят новые площадки и собираются приглашать на учебу студентов со всего постсоветского пространства.

- Это отличный старт для всех вузов-участников, начало хорошей традиции, которая, я уверена, сможет познакомить иностранных студентов с сильными сторонами российского образования, - сказала она.

Ярко и закрывали проект. В самом сердце Пскова - на реке Великой студенты устроили массовый заплыв на SUP-бордах, а затем в небо поднялись два легкомоторных самолета с огромными флагами России и Беларуси.

ОБРАЗОВАНИЕ



«Сессия» закончена - плывем к следующей!

Максим ГОРОДСКОВ